
Ακόμα ένα θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα –
εργοδοτικό έγκλημα είχαμε τη Δευτέρα 24/8/2020
όταν έχασε τη ζωή ένας ναυτεργάτης από την έκρηξη
στο μηχανοστάσιο του πλοίου Blue Horizon που
εκτελεί δρομολόγια στη γραμμή Πειραιάς-Κρήτη.

Ένας ακόμα ναυτεργάτης τραυματίστηκε και βρέθηκε στην εντατική του νοσοκομείου Ηρακλείου, δύο
ακόμα τραυματισμένοι συνάδελφοί τους έφυγαν ευτυχώς από το νοσοκομείο μετά τις πρώτες βοήθειες
ενώ την ίδια μέρα από τη δουλειά στο νοσοκομείο μεταφέρθηκαν τραυματισμένοι δυο εργαζόμενοι στον
επισιτισμό από τα Καμένα Βούρλα και ένας εργάτης από εργοτάξιο της οδού Λαγκαδά στη Θεσσαλονίκη.

Αυτή είναι η ανάπτυξη της ΝΔ και της ΕΕ, οι ύμνοι στην επιχειρηματικότητα και οι κατάρες στα
«προνόμια» των εργαζομένων.

Η εργατική τάξη φεύγει για μεροκάματα και δεν ξέρει αν θα γυρίσει από τη δουλειά. Μόνο τους
τελευταίους μήνες με την πανδημία του κορωνοϊού, δεκάδες είναι τα εργατικά ατυχήματα και πολλά από
αυτά είναι θανατηφόρα, όπως για τους οικοδόμους στην Ξάνθη, στη Χαλκίδα, στο Ηράκλειο που
οικοδόμος έπεσε από τον 4ο όροφο δουλεύοντας στα 65, τους δυο στο Π. Φάληρο, τους ντελιβεράδες στη
Λάρισα και την Ηλιούπολη Αττικής, τους εργάτες στην Πυρκάλ, στο εργοστάσιο «Ηπειρος» στην Άρτα,
στον Αμπελώνα Λάρισας, στην Πύλο Μεσσηνίας, στο Λαμπίρι Αιγιαλείας…

Είναι μακρύς ο ματωμένος κατάλογος με τα θύματα της εργατικής τάξης, Ελλήνων και
μεταναστών, στο βωμό του επιχειρηματικού κέρδους.

Όλα τα προηγούμενα χρόνια, ο εκβιασμός της ανεργίας και η εργοδοτική τρομοκρατία, η ισοπεδωτική
διάλυση κάθε μηχανισμού ελέγχου των συνθηκών ασφαλείας στους χώρους εργασίας, η συκοφαντική
εκστρατεία ενάντια στα συνδικάτα και τη συλλογική δράση των εργαζομένων για να μην μπορούν να
ελέγχουν, να καταγγέλλουν και να δρουν αποτελεσματικά, οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση.

Αυτή η εξέλιξη έχει τη σφραγίδα των μνημονίων, της ΕΕ και όλων όσων τα ψήφισαν και κυβέρνησαν με
αυτά, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ. Έχει και τη συναίνεση της ακροδεξιάς και των φασιστών που
υποστηρίζουν την υποταγή στα αφεντικά, τη μαύρη και ασυνδικάλιστη εργασία και ένα μεροκάματο του
τρόμου «μόνο για Έλληνες».

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στηρίζει τον αγώνα των σωματείων και των εργαζομένων για να μην κουκουλωθούν οι
ευθύνες για το δυστύχημα στο Blue Horizon και να γίνουν αποτελεσματικοί έλεγχοι για την ασφάλεια των
πλοίων, την εφαρμογή της νομοθεσίας, των συλλογικών συμβάσεων και των εργατικών δικαιωμάτων.

Απαιτείται συσπείρωση στα σωματεία με τη στήριξη όλων των μαχόμενων δυνάμεων του εργατικού
λαϊκού κινήματος για να σηκωθεί το πέπλο σιωπής για τα εργατικά ατυχήματα. Να πάψει να ακούγεται το
παραμύθι για «αδιευκρίνιστες συνθήκες» και να αποδοθούν οι ευθύνες. Να διασφαλιστούν αποζημιώσεις,
αποκατάσταση σε κάθε επίπεδο. Δεν είναι «αντιαναπτυξιακή πολυτέλεια», αλλά όρος ζωής ο έλεγχος
και η απαίτηση για όρους υγιεινής και ασφάλειας σε κάθε εργασιακό χώρο.




